
Физика 7.2 класс профильный уровень 

Примерный банк заданий по теме  

«Гидростатическое давление. Сила Архимеда. Плавание тел.» 

 

1. Как обозначается давление на дно и стенки сосуда? 

1) F     2) p      3) P      4)N 

 

2. От чего зависит давление на дно и стенки сосуда? Из предложенных 

утверждений выберите правильное. 

А. от плотности жидкости 

Б. от высоты столба жидкости 

В. от площади дна сосуда 

1) только А     2) только В     3)А и Б       4) А и В 

 

3. В трех сосудах налита вода до одного уровня. В каком сосуде давление на 

дно больше? 

 

1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) одинаково 

 

 

 

4. В боковой стенке высокого сосуда сделаны три отверстия на разной высоте 

от дна. Если сосуд заполнить жидкостью, она будет вытекать через 

отверстия. Из предложенных рисунков выберите неверный. 

 
1) 3     2)1      3) 2 и 3          4) 1 и 2 

 

5. Из предложенных сосудов выберите сообщающиеся. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1)  1,2 и 3        2) 1       3)2 и 3      4 ) 1  и  2  



 

6. На рисунке изображены четыре сообщающихся сосуда. 

Выберите правильный рисунок. 

 

 

 

 

 

 

1 )1       2)2       3)3       4)4 

 

7. В сообщающиеся сосуды налиты разные жидкости. Выберите правильное 

утверждение. 

1) при равенстве давлений высота столбов жидкостей устанавливается на 

одном уровне 

2)при равенстве давлений высота столба жидкости с большей плотностью 

будет ниже высоты столба жидкости с меньшей плотностью 

3) при равенстве давлений высота столба жидкости с большей плотностью 

будет выше высоты столба жидкости с меньшей плотностью 

4)при равенстве давлений высота столба жидкости с меньшей плотностью 

будет ниже высоты столба жидкости с меньшей плотностью 

 

8. Выталкивающая сила, действующая на погруженное в жидкость тело, 

равна… 

А. весу этого тела 

Б. разности давлений жидкости на нижнюю и верхнюю поверхности тела 

В. весу жидкости в объеме этого тела 

Г. разности высот, на которых находятся в жидкости нижняя и верхняя 

поверхности тела 

2. Выталкивающая сила рассчитывается по формуле… 

А. gmF   Б. ghp ж  В. pSF   Г. тжVgF   

 

9. Выталкивающая сила зависит от… 

А. объема тела Б. плотности тела 

В. плотности жидкости Г. глубины погружения тела 

 

10. Выталкивающая сила не зависит от… 

А. формы тела 

Б. глубины его нахождения в жидкости 

В. его плотности 

Г. верны все три ответа 

 



11. На какие шары в сосуде с водой действуют равные 

выталкивающие силы?  

А. №1 и №2 

Б. №3 и №4 

В. №2 и №3 

Г. №1 и №3 

 

12. В какой сосуд надо опустить тело, чтобы жидкость выталкивала его с 

наибольшей силой? 

А. №1 

Б. №2 

В. №3 

 

13. На какой брусок – из свинца (№1), алюминия (№2), железа (№3) – 

жидкость действует с наименьшей выталкивающей силой, если массы 

брусков равны? 

А. №1 Б. №2 В. №3 

 

14. В каких случаях нарушится 

равновесие весов при погружении 

уравновешенных в воздухе тел в 

сосуды с жидкостями? 

А. №1 и №2 

Б. №2 и №3 

В. №1 и №3 

Г. во всех случаях 

15. Архимедову силу рассчитывают по формуле… 

А. ghp   Б. pSF   В. тжVgF   Г. lkF   

 

16. От каких величин зависит архимедова сила? 

А. плотности вещества, из которого состоит тело 

Б. плотности жидкости 

В. объема жидкости 

Г. толщины слоя жидкости над телом 

 

17. Архимедова сила зависит от… 

А. глубины погружения тела в жидкость 

Б. расстояния тела до дна сосуда 

В. веса тела 

Г. объема тела 

 

18. Погруженное в воду тело массой 4,5 кг потеряло в весе 15 Н. Чему равна 

действующая на него в воде архимедова сила? Каков был вес тела в воздухе? 

А. 15 Н; 45 Н Б. 15 Н; 4,5 Н В. 30 Н; 45 Н Г. 30 Н; 4,5 Н 



19. Деталь объемом 75 см3 весит 6 Н. Сколько она потеряет в весе, если ее 

погрузить в машинное масло? Сколько она будет весить в этой жидкости? 

А. 0,7 Н; 5,3 Н Б. 0,7 Н; 6,7 Н В. 0,5 Н; 5,5 Н Г. 1,4 Н; 4,6 Н 

 

20. Найдите архимедову силу, которая будет действовать на мраморную 

плиту размером 1 м х0,5 м х 0,1 м, погруженную в воду. 

А. 1000 Н Б. 100 Н В. 500 Н Г. 10 кН 

 

21. Какая нужна сила для удержания в воде чугунной балки объемом   0,08 

м3? 

А. 5600 Н Б. 800 Н В. 4800 Н Г. 6400 Н 

22. Вычислите максимальную высоту, на которую можно поднять воду 

поршневым насосом при нормальном атмосферном давлении. 

А. 101,3 м Б. 101,3 см В. 10,13 м Г. 10,13 см 

 

23. На какую максимальную высоту можно поднять поршневым насосом 

машинное масло, если атмосферное давление нормальное? 

А. 1,12 м Б. 11,2 м В. 112 м Г. 112 см 

 

24. Как зависит максимальная высота подъема жидкости поршневым насосом 

от ее плотности? 

А. увеличивается с ростом плотности 

Б. увеличивается при уменьшении плотности 

В. не зависит 

 

25. Атмосферное давление возросло. На большую или меньшую высоту 

сможет поднять теперь воду поршневой насос? 

А. на большую Б. на меньшую В. на ту же высоту 

 

26. Каково соотношение действующих на поршни гидравлической машины 

сил и площадей этих поршней. Из каких закономерностей следуют эти 

соотношения? 

А. 
1

2

1

2

S

S

F

F
 ; из закона сообщающихся сосудов 

Б. 
1

2

1

2

S

S

F

F
 ; из закона Паскаля и равновесия жидкости 

В. 
1

2

1

2

S

S

F

F
 ; из закона Паскаля и равенства давлений ( 21 pp  ) в жидкости, 

находящейся в равновесии 

 

27. Гидравлический пресс применяется, например, для… 

А. обжима металлических заготовок деталей 

Б. подъема воды из затопленной шахты 

В. накачивания шин тяжелых самосвалов 

Г. выжимания масла из семян подсолнечника 



28. Какой выигрыш в силе дает гидравлический пресс? Вычислите его, если 

F1=500 Н, S1=100 см2, F2=5 кН, S2=1000 см2. 

А. 
2

1

S

S
;0,1 Б. 

1

2

S

S
; 10 В. 

1

2

S

S
; 0,1 Г. 

2

1

S

S
; 10 

 

29. На большой поршень гидравлического пресса с площадью 400 см2 

поставлена гиря массой 5 кг. Какой массы гирю надо поставить на малый 

поршень (его площадь равна 80 см2), чтобы жидкость в прессе была в 

равновесии? 

А 0,5 кг Б. 2 кг В. 2,5 кг Г. 1 кг 

 

30. Площади поршней гидравлического пресса 200 см2 и 0,5 см2. На большой 

поршень действует сила 4 кН. Какая ее уравновесит сила, прилагаемая к 

малому поршню? 

А. 1000 Н Б. 100 Н В. 10 Н Г. 1 Н 

 

31. Гидравлический пресс обеспечивает выигрыш в силе в 7 раз. Его малый 

поршень имеет площадь, равную 300 см2. Какова площадь большого поршня? 

А. 2100 см2 Б. 42,8 см2 В. 0,4 м2 Г. 210 см2 

 

32. Тело тонет в жидкости, если… 

А. действующая на него сила тяжести равна архимедовой силе 

Б. сила тяжести больше архимедовой силы 

В. архимедова сила на него не действует 

Г. архимедова сила больше силы тяжести 

 

33. Тело всплывает в жидкости, если… 

А. архимедова сила на него не действует 

Б. архимедова сила равна силе тяжести, действующей на тело 

В. сила тяжести больше архимедовой силы 

Г. сила тяжести меньше архимедовой силы 

 

34. Тела плавают внутри жидкости в любом положении, если… 

А. архимедова сила равна силе тяжести 

Б. сила тяжести меньше архимедовой силы 

В. архимедова сила не действует на тело 

Г. сила тяжести больше архимедовой силы 

 

35. Условие плавания тела внутри жидкости… 

А. тяжA FF   Б. тяжA FF   В. тяжA FF  .  

Г. отсутствие архимедовой силы 

 

36. Условие, при котором тело тонет в жидкости… 

А. тяжA FF   Б. тяжA FF   В. тяжA FF   

Г. среди ответов нет верного 



37. Условие всплытия тела в жидкости… 

А. тяжA FF   Б. тяжA FF   В. 0AF  Г. тяжA FF   

 

38. Если плотность сплошного тела больше плотности жидкости, то… 

А. тело всплывает 

Б. тело находится внутри жидкости в равновесии 

В. тело тонет 

Г. тело плавает на поверхности жидкости, погрузившись в нее частично 

 

39. Если плотность предмета меньше плотности жидкости, то… 

А. предмет плавает внутри жидкости 

Б. он тонет 

В. он плавает на поверхности жидкости так, что некоторая его часть 

находится под водой 

 

40. В сосудах с водой, машинным маслом и ртутью 

плавают одинаковые деревянные брусочки. В каком 

из этих сосудов ртуть, в каком – вода?  

А. ртуть - №1, вода - №3 

Б. ртуть - №2, вода - №1 

В. ртуть - №3, вода - №2 

Г. ртуть - №1, вода - №2 

 

41. В сосуд с водой опускают кубики одинакового объема, изготовленные из 

парафина (№1), дуба (№2), пробки (№3). Какой из них погрузится в жидкость 

на самую малую глубину? 

А. №1 Б. №2 В. №3 Г. погрузятся одинаково 

 

42. Плавающее судно вытесняет своей подводной частью столько воды, что 

ее вес равен… 

А. водоизмещению судна 

Б. весу перевозимого судном груза 

В. весу судна с грузом в воздухе 

Г. весу только самого судна 

 

43. Как изменится осадка судна, когда он примет на борт груз и людей? 

А. не изменится Б. увеличится 

В. уменьшится Г. дойдет до ватерлинии 

 

44. Водоизмещение судна – это… 

А. вес воды, вытесняемый подводной частью судна 

Б. вес груза, который перевозит судно 

В. вес воды, вытесняемой судном при его осадке до ватерлинии 

Г. вес воды, равный максимальному весу груза, который может перевезти 

судно 



45. Грузоподъемностью судна называют… 

А. вес воды, вытесняемой судном 

Б. вес воды, вытесняемой судном при погружении до ватерлинии 

В. водоизмещение судна + вес груза 

Г. разность между водоизмещением груза и его собственным весом 

 

46. Водоизмещение корабля, перевозящего при осадке до ватерлинии 4000 т 

груза, равно 6·104 кН. Какова масса самого корабля? 

А. 10000 т Б. 2000 т 

В. 3000 т Г. 4000 т 

 

47. Сила тяжести, действующая на теплоход, плывущий с пассажирами, 

составляет 500 000 кН. Какой массы воду вытесняет этот теплоход? 

А. 500 000 т Б. 5·106 т В. 5·103 т Г. 5·104 т 

 

48. Рассчитайте грузоподъемность корабля, если его водоизмещение 75 000 

кН, а вес 15·103 кН. 

А. 60 000 кН Б. 90 000 кН В. 5·104 кН Г. 25·104 кН 

 

49. При каком условии шар поднимется в атмосферу? 

А. если тяжA FF   Б. если тяжA FF   В. если тяжA FF   

 

50. Подъемная сила летательного аппарата (шара, аэростата) равна… 

А. архимедовой силе  Б. весу газа в оболочке аппарата 

В. разности выталкивающей силы и веса газа 

Г. сумме архимедовой силы и веса газа 

 

51. Четыре одинаковых воздушных шара наполнены разными газами: шар 

№1 – водородом, №2 – азотом, №3 – природным газом, №4 – гелием. Какой 

из них обладает наибольшей подъемной силой? 

А.№1 Б. №2 В. №3 Г. №4 

 

52. Одинаковые воздушные шары наполнены такими газами: №1 – хлором, 

№2 – угарным газом, №3 – углекислым газом, №4 – кислородом. Какой из 

них сможет подняться в воздухе? 

А.№1 Б. №2 В. №3 Г. №4 

 

53. В сосуде находится вода (№3). В него наливают бензин 

(№1), а затем нефть (№2). Спустя некоторое время жидкости 

располагаются слоями. Какая из них образует средний слой? 

А. №1 

Б. №2 

В. №3 

 

 


